

Havkajakken & Friluftsliv

Nyhedsbrev December 2008



Nyhedsbrevet indeholder:

- **Nye havkajakker hos Havkajakken & Friluftsliv.**
- **Vinterkursus – for dem som gerne vil udvide sæsonen.**
- **Juleferie i butikken fra og med 22.12.08 til og med 05.01.09.**
- **Juletilbud i december – mange gode tilbud.**

Nye kajakker hos Havkajakken & Friluftsliv...

Det er med stor glæde, at vi nu kan præsentere vores kunder for 2 nye kajakker fra Eddyline i USA og vi vil derfor gerne fortælle lidt om fabrikanten, materialet Carbonlite 2000 og de to havkajak modeller, som vi i første omgang har valgt at tage hjem.



Eddyline Kayaks har i deres 37 år lange historie været en af markedets førende og mest innovative fabrikker i fremstillings- og design teknologi. De er nu kendt verdenen over for deres Carbonlite 2000 teknologi, som er en type plastik, der bliver behandlet efter alle kunstens regler og ved meget høje temperaturer bliver vacuum formet til enten dæk eller skrog på kajakkerne.

CARBONLITE™
2000

Carbonlite 2000 bringer teknologien indenfor plastik kajakker til et helt nyt niveau, hvor materialet ser ud og opfører sig som glasfiber og har endda endnu større fordele end almindelig plastik.

Stabiliteten i Carbonlite 2000 er bedre end plastik generelt, kajakkerne er stivere og har derfor bedre roegenskaber. Det kræver endog meget store temperaturudsving for at ødelægge denne type af plastik. Kajakkerne har en meget hård og blank overflade, som er meget modstandsdygtig overfor stød. Materialet er nemt at reparere, hvis uheldet virkelig skulle være ude. Carbonlite 2000 er ekstra behandlet for at modstå ødelæggende UV stråler og vejer mindre end gængs plastik. Carbonlite 2000 er et meget hårdført materiale, som har bestået testen og "overlevet" tidens tand og håndtering af mange roer i mange forskellige situationer.

Eddyline Kayaks er desuden meget bevidste om deres ansvar overfor miljøet og Carbonlite 2000 er 100 % genbrugeligt, såvel som mange andre af de dele, der indgår i kajakerne (bl.a. omkring cockpit og sæde). Alt affaldsplastik fra produktionen bliver genbrugt og fabrikken generer i dag derfor næsten intet affald.

Eddyline Kayaks er et familie ejet og drevet firma, stifteren hedder Tom Derrer og han arbejder i dag side om side med sin hustru Lisa. Det hele startede for Tom med en drøm om at sidde i en kajak i den vilde strøm i floden i stedet for på et kontor.



Så tilbage i 1971 lejede Tom en form og støbte sin første kajak til sig selv. Efter at have roet en del og bygget kajaker til venner, familie og bekendte en hel sommer tog han

springet og startede Eddyline Kayaks. Den allerførste kajak fra fabrikken blev efter 30 års brug leveret tilbage til Tom og hænger nu (stadigvæk i fin stand) som udstilling på fabrikken

til minde om "grundtanken" bag Eddyline Kayaks.



Tom og Lisa Derrer

I starten handlede det kun om whitewater kajaker for Tom, men da han havde fået stillet sin tørst efter de vilde oplevelser i whitewater kajakerne tog han på sin første tur i havkajak ved den vilde vestkyst af Vancouver Island (Canada) og han var solgt på stedet, han blev ét med naturen på en måde som han aldrig før havde oplevet. Derfor har Eddyline Kayaks siden 1978 designet og produceret deres egne havkajaker og nu har de også fundet deres vej til Danmark.

De to modeller, som vi i første omgang har valgt at få hjem, er Fathom og Fathom LV for at læse/se mere om Eddyline Kayaks generelt anbefaler vi et kig på deres hjemmeside www.eddyline.com

Fathom



Længde: 503 cm / Bredde: 56 cm / Vægt: 23,5 kg / Cockpit: 79 x 41 cm / Laster: 170 kg.

Fathom er en ny kajak fra Eddyline, som vi er sikre på vil glæde roerne, der er på udkig efter den ekstra egenskab, der gør kajakken fremragende og spændende uanset eget

færdigheds niveau. Fathom's skrog er hurtigt både i acceleration og topfart – og har alligevel en høj primær stabilitet. Kombinationen af et knækspant i midtskibet og en udpræget rocker giver en høj sekundær stabilitet, men gør den især fantastisk let at styre med krop og pagaj.

Fathom er meget retningsstabil i sig selv og sænkekølen bruges til finjustering alt efter vind, bølger og pakning. Det rummelige cockpit giver både plads for lange ben og store støvler, mens de velplacerede knæstøtter også giver den noget mindre roer et sikkert hold i kajakken. Fathom er et "must" for roeren der kigger efter en hurtigt reagerende, livlig kajak og som også vil glæde sig over dens fremragende egenskaber og elegante linjer.

Fathom LV



Længde: 473 cm / Bredde: 52 cm / Vægt: 22 kg / Cockpit: 79 x 41 cm / Laster: 150 kg.

Fathom LV (low volume) er en mindre version af Fathom, der henvender sig til den noget mindre roer. Denne sporty kajak har de samme fremragende egenskaber som sin større søster, men er lettere og måske en smule mere adræt.

Fathom LV har også komfortabel plads i cockpittet til roeren i medium størrelse og det hvælvede dæk eliminerer problemer med at hånden rammer dækket under pagajtaget.

Kajakken accelerer hurtigt, har et godt glid, vender på en 50-øre mens at den med sænkekølen nede er utrolig retningsstabil. En af Eddyline's mest alsidige kajaker, som du simpelthen bør prøve.



Jørgen og Torben har testet kajakerne og udtaler om begge kajaker følgende: "Testen var en utrolig behagelig overraskelse. Jeg følte mig "hjemme" med det samme – tryk og med fuld kontrol over kajakken. Siddestillingen i det velpolstrede sæde var uhyre komfortabel, også takket være de korrekt placerede knæstøtter. Dette materiale er

forholdsvist nyt i Europa, hvor kun enkelte fabrikanter har eksperimenteret med det. Hos Eddyline har de brugt det til havkajakker siden 1978 – og denne test har overbevist mig om dets store potentiale”. Har dette fanget din interesse, så er de to modeller Fathom og Fathom LV klar til en prøvetur - så ring nu og aftal en tid.

Vinterkursus – for dem som gerne vil udvide sæsonen...

Vi vil gerne slå et slag for, at der er flere der bruger deres kajakker om vinteren. Der venter nemlig rigtig mange skønne oplevelser for dem, der tør vove sig ud i kulden. Derfor har vi sammensat et lille kursus, for at du/i kan komme sikkert ud at ro.

Varighed 3½ time fra kl. 10.00 til 13.30 Lørdag den 17.01.09 eller lørdag den 31.01.09 ved havkajakinstruktør Jørgen Skovmand

Vi starter med teori her i butikken – bl.a. **påklædning, hypotermi og risici**. Så klæder vi os på og sætter kajakkerne i vandet.

Vi øver lidt **balance**, vælter frivilligt og går ud af kajakken for at lave en **redningsøvelse – makker og/eller egenredning**. Formålet er at du lærer lidt om hvad du og din kajak kan klare i det vinter kolde vand – og forhåbentlig finder du så ud af, at du sagtens kan udvide sæsonen, og at du ikke går i panik selv om vandet er koldt. Vi slutter selvfølgelig med et varmt bad og noget varmt at drikke.

Du har mulighed for at låne en neopren våddragt samt en lettere rojakke af os – ellers har du her også muligheden for at teste dit eget rotøj under mere kontrollerede forhold.

Pris kr. 599,-

Ring eller skriv og book en plads eller giv en af dine kære en ”sikker” julegave.

Juleferie i butikken fra og med mandag den 22.12.08 til og med mandag den 05.01.09

Til generel information så holder butikken lukket i julen og nytåret – sidste åbningsdag i år er lørdag den 20.12.08. Vi starter igen ”friske og frejdige” tirsdag den 06.01.09.

Derfor er det muligt at bytte eventuelle julegaver købt hos Havkajakken & Friluftsliv ApS helt frem til og med lørdag den 31.01.09 – så ingen stess – se nogle af de mange gode juletilbud på næste side.

Ellers er der kun tilbage at sige rigtig god fornøjelse og på gensyn i butikken.

Med venlig hilsen

Havkajakken & Friluftsliv ApS
v/Jan Møller Jørgensen

JULETILBUD I DECEMBER

Havkajakken holder juleudsalg i hele december måned, står du lige og mangler en god idé til en julegave, så har vi sikkert varen – Kom på besøg i butikken og se de mange gode tilbud.



Havkajakken & Friluftsliv – Godt udstyr... til sikre oplevelser!

Reed Touring Jakke m/hætte

God rojakke med aftagelig hætte, lynlås og reflekser. Modellen er gul/sort
Vejl. Pris 1.549,-

Tilbud
999,-



NRS Hydrosilk Robluse

Til dame og herre med korte og lange ærmer. Sidste års model i forskellige farver. Vejl. Pris 349/399,-

Tilbud
-50%

(Begrænset antal og størrelser)



Smartwool Undertøj

Restvarelager af lækkert microweight undertøj t/sommerbrug, temp.regulerende, lugtfrit, svedtransporterende. i 100 % Jersey Knit.
Uanset førpris

Tilbud
-50%

(Begrænset antal og størrelser)



NRS Vista Svømmevest

Justerbar vest med lommer, restlager fås kun i gul str. XS og XXL.
Vejl. Pris 649,-

Tilbud
399,-



Zölzer Rohætte

Let og behagelig hætte i strækbart, åndbart polyester og med tyndt fleecefor.
Vejl. Pris 369,-

Tilbud
269,-



Tatonka Regntøj

Sættet fås både til herrer og damer i sort, det er vindtæt, vandtæt, åndbar og jakken er med lynlås under armene for bedre ventilation
Vejl. Pris 1.998,-

Tilbud
1.399,-



Havkajakroer – Sådan gør du

Instruktionsfilm af Jørgen Skovmand - den eneste der endnu er lavet på dansk 2 timer.
Vejl. Pris 249,-

Tilbud
199,-



Aquapac Vandtætte Etuier

Sidste års modeller – mange forskellige
Se prisen på varen. Spar op til...

Tilbud
-25%



Smartwool Strømper

Sokkerne er designet med SmartFit, som giver perfekt pasform. Indbygget svangstøtte, klimazone over vristen, ekstra polstring ved hæl og tæer, 100 % SmartWool mod huden.

Tilbud
Køb 3 betal for 2
(de to dyreste par)



NRS Cross 4 Rostøvle

Kompromisløs kajakstøvle til helårs brug i 4 mm neopren med højt skaft, lynlås i siden og velcro strop over foden. Kraftig ydersål, der giver god friktion, og 7 mm neopren i bunden. Fås helt ned i str. 3 (børn).
Vejl. Pris 399,-

Tilbud
299,-



Eckla Vægbeslag m/liggestrop

Vægbeslag til praktisk opbevaring af kajak. Beslagene kan drejes ind til væggen, der er også plads til pagajer.
Vejl. Pris 375,-

Tilbud
325,-



NRS Luksus Safety Kit

Dækstaske til at spænde på kajakken. Indeholdende, pagajflyder, pumpe, svamp, pagajline, fløjte m.v.
Vejl. Pris 1.099,-

Tilbud
899,-



NRS Farmer John/Jane

Basisvåddragt til ham og hende i 2,5 mm DuPont neopren med titaniumsforing. Dragten har flade syninger, stødpuder på knæ og lynlås ved anklerner.
Vejl. Pris 799,-

Tilbud
649,-



Tatonka First Aid (waterproof)

Roll-up posen er vandtæt og indholdet opfylder DIN-standarder, hvilket gør dette førstehjælps kit af afgørende betydning for alle former for vandsport.
Vejl. Pris 199,-

Tilbud
99,-



Haglöfs Tight Rygsæk

Flere forskellige størrelser.
Pro og alm.

Tilbud
-25%
(Begrænset antal og størrelser)



Havkajakken & Friluftsliv ApS

Karetmagervej 19 A / 7000 Fredericia / tlf. 75 95 44 33

Åbningstider:

Tirs. – Fre. 10.00 – 17.30 / Lørdag 10.00-14.00

